

# Příspěvek pro solidární domácnost a ubytování uprchlíků

Informace z Karlovarského kraje

<https://www.kr-karlovarsky.cz/ukrajina/Stranky/Informace.aspx#SMLOUVY>

Každý, kdo nabízí ubytování nebo ubytovává uprchlíky (ať je to FO, PO, podnikatel, občan... ať má ubytovaného 1 nebo 100 uprchlíků nebo jen nabízí ubytování) musí vyplnit formulář ubytování:

- <https://forms.office.com/r/kU5DMpKEJW>

Tento formulář se vyplní, jako nabídka ubytování a **pokud už je obsazený uprchlíky, tak se dopíše poznámka**, že je toto ubytování již obsazeno uprchlíky (asi je jedno do jaké kolonky to napíše). Tento formulář je potom krajem přepisován do systému HUMPO.

A co dál?

**UBYTOVALI JSTE UPRCHLÍKY? CO DÁL?**

**Nejprve formality**  
Až si rodina odpočine, zajistěte formality:  
Základ vyřídíte v regionálním KACPU –centrum asistence

- (do 30 dnů) registrace na cizinecké policii
- (do 90 dnů) víza strpění
- zdravotní pojištění
- MOP – mimořádná okamžitá pomoc (finance)

KACPU zde: [www.nasiukrajinci.cz/cs/centrum-pomoci](http://www.nasiukrajinci.cz/cs/centrum-pomoci)

**Zjišťujte potřeby, ptejte se.**  
Nepředjímejte odpovědi, pokládejte otázky. Chybí něco hmotného? Jaký je psychický a zdravotní stav Vašeho hosta? Potřebuje krizovou či zdravotnickou intervenci? Léky? Co chce? Jakou má představu o pobytu v ČR, koníčky, zájmy? Profese, práce?

**Hmotná pomoc**  
Zjistěte, co je potřeba

- Oblečení, obuv, hygienické a osobní potřeby
- Spojení se světem – SIM s daty, internet
- Věci pro děti, školní potřeby, hračky,
- Ženám bez ptaní nachystejte hygienické vložky, stydí se o ně říci...

Pomoc s vybavením najdete u charitativních organizací ve vašem okolí, nebo v pomocných skupinách na internetu.

**Integrace do komunity**  
Nečekejte až to bude potřeba, zajistěte ihned, budete připraveni

- pediatra, odborného lékaře pro dospělé dle potřeby
- školu, školku, dětskou skupinu, mateřské centrum
- pravoslavný kostel (nebo jiný) dle potřeby, UA komunita např. usedlci
- mnoho organizací nabízí aktivity pro volný čas, vytiskněte nabídky, často jsou již v ukrajinštině.

Nenuťte, ale nabízejte opakovaně. Až budou připraveni, vyberou si.

**Práce**  
Mnoho uprchlíků chce ihned pracovat. Existuje již mnoho webů s prací pro Ukrajince. Pomozte s orientací v nabídce, pomozte s životopisem, ptejte se ve vašem okolí.

Více informací na:  
[www.migrace.com](http://www.migrace.com), [www.nasiukrajinci.cz](http://www.nasiukrajinci.cz)  
[www.mpsv.cz/pomoc-ukrajine](http://www.mpsv.cz/pomoc-ukrajine)

Díky, že pomáháte!

2020, listopad

## Informace o příspěvku pro SOLIDÁRNÍ DOMÁCNOSTI, které ubytovávají ukrajinské uprchlíky

Od **11. 4. 2022** zpřístupní Ministerstvo práce a sociálních věcí aplikaci, prostřednictvím které bude možné si žádat online o příspěvek pro solidární domácnost. Ve výši **3 000,- Kč na osobu (max. 4 osoby, max. 12 000,- Kč na domácnost)**. Domácnosti musí ubytovávat ukrajinské uprchlíky více než 16 po sobě jdoucích dnů v měsíci.



## Příspěvek pro solidární domácnost Otázky a odpovědi

### Jak mám požádat o příspěvek?

Od 11. dubna bude zpřístupněna naše aplikace [davkyuk.mpsv.cz](http://davkyuk.mpsv.cz), přes kterou bude možné požádat si o příspěvek bez návštěvy Úřadu práce. Solidární příspěvek je 3.000 Kč na osobu ubytovanou v daném měsíci déle než 16 po sobě jdoucích dnů. Maximální příspěvek pro jednu domácnost je 12.000 Kč, tedy za 4 a více ubytovaných osob (včetně dětí). O příspěvek můžete požádat od 1. dubna zpětně, tedy v dubnu za březen.

### Kde mám nahlásit, že mám kapacitu někoho ubytovat?

Nabídka ubytování v domácnostech a poptávku ukrajinských uprchlíků propojují neziskové organizace. Ubytovaní můžete nabídnout i přímo někomu, koho znáte. Pro přiznání solidárního příspěvku poskytovatel podepíše čestné prohlášení s čísly víz a pasů ubytovaných osob. Více informací naleznete v sekci „Nabídnout pomoc“ na webu [www.nasiukrajinci.cz](http://www.nasiukrajinci.cz).

### Mohu nabídnout i jen malý pokoj se sdílenou kuchyní a koupelnou?

Ano, stačí třeba nevyužívaný dětský pokoj. Předpokladem je, že ubytovaným osobám zajistíte prostor pro odpočinek (dostatečně velký pokoj pro ubytované osoby včetně postelí/matrací), prostor pro přípravu stravy (možno zpřístupnit vlastní vybavenou kuchyň nebo zřídit provizorní s vaříčem a lednicí), koupelnu a WC (opět mohou být sdílené) přístup k pitné vodě.

### Jak mám prokázat, že u mě Ukrajinci bydlí? Musím s nimi uzavřít nějakou smlouvu?

Není třeba uzavírat smlouvu. Do žádosti o příspěvek uveďte identifikaci ubytovaných osob, aby bylo možné ověřit oprávněnost čerpání příspěvku.

### Když mám volnou chatu, kolik lidí mohu ubytovat? Nebo mám nahlásit ubytovací kapacitu krajskému asistenčnímu centru?

Všem ubytovaným osobám musíte zajistit dostatečný prostor pro odpočinek, kuchyň, koupelnu,

WC a přístup k pitné vodě. Příspěvek můžete ovšem požadovat maximálně na 4 osoby v celkovém součtu 12.000 Kč. Více ubytovaných nebude v celkové výši příspěvku zohledněno.

### Mám nárok na příspěvek pro solidární domácnost v případě, že jsem ubytoval uprchlíky v prostorech, které za normálních okolností pronajímám na své IČO?

Na příspěvek máte nárok, pokud nemovitost poskytujete jako fyzická osoba a máte oprávnění s nemovitostí nakládat.

### Musím příspěvek pro solidární domácnost danit?

Ne, tento příspěvek je osvobozen od daně z příjmu.

### Jak bude stát kontrolovat, že na dané adrese skutečně uprchlíci bydlí?

Systém je založen na kontrole údajů o poskytovateli a ubytovaném v databázi veřejné správy.



Každý, pokud má ubytováno **5 a více uprchlíků**, má **ohlašovací povinnost** (PO, FO, podnikatel, občan...). Musí se zaregistrovat do UBYPORTU a ohlásit cizince cizinecké policii. Zaregistrovat se může online a poslat údaje také online. Oznamovací povinnost je ve **lhůtě 3 dnů od ubytování** cizince.

Vše je popsáno a vysvětleno v [dokumentu povinnosti ubytovatele zde](#), nebo na stránkách Policie ČR [zde](#):

#### Dotazy k registračnímu formuláři:

<b>Karlovarský kraj - kontakty</b>					
Jméno	Funkce	Linka	Kancelář	Mobil	E-mail
<b>Odbory Krajského úřadu Karlovarského kraje</b>					
<b>Odbor správa majetku</b>					
Bc. Olga Vokáčová	vedoucí odboru	354 222 541	B 418	736 650 357	olga.vokacova@kr-karlovarsky.cz
	<b>Oddělení evidence majetku</b>				
Ing. Šárka Neckářová	Vedoucí oddělení	354 222 562	B 420	736 650 321	sarka.neckarova@kr-karlovarsky.cz

#### Dotazy k příspěvku pro solidární domácnost:

Call centrum Úřadu práce ČR:  
+420 800 779 900 (bezplatná linka)

#### Dotazy k cizinecké policii:

Cizinecká policie Praha - oddělení pobytových agend  
Telefon: 974 820 317